

决胜乌蒙主战场

——恒大集团精准扶贫贵州毕节纪实

(上接 A6 版)



恒大援建的大方县小学

与过去不同的是，恒大集团扶贫不仅出资金，还出人才。相比扶贫资金的投入，一支高素质、能吃苦耐劳的扶贫队伍是各项帮扶措施得以高质量、高标准快速推进的关键。为此，恒大在集团层面组建了由集团副总裁任主任的扶贫办公室，在大方县成立扶贫公司，从全集团抽调 287 名优秀干部员工常住大方县，与当地扶贫干部同吃同住同劳动，合力攻坚。

恒大援建大方县的 103 个重点项目共分两批建设，2016 年 2 月 27 日恒大援建大方县首批 40 项重点工程和 200 个农牧业产业化基地项目同时开工；2016 年 11 月 23 日，第二批 63 个重点项目集中开工，其中新农村项目 40 个，重大产业扶贫项目 23 个。

截至 2017 年 6 月 30 日，103 个重点项目全部交付使用，大方县脱贫取得关键性突破。

通过结对帮扶大方县的实践，恒大逐渐形成了一些可借鉴、可复制、可推广的经验和做法，帮扶过程中，也锻炼出了一支比较成熟、能打硬仗的扶贫铁军。

整体帮扶大方县胜利在望，恒大集团并没有“见好就收”，主动为国分忧，将更重的担子揽到自己的肩膀上。

2017 年 2 月初，为进一步推动中央脱贫攻坚重大决策部署落地见效，更好践行民营企业的社会责任，恒大提出在继续扎实做好大方县脱贫攻坚工作的同时扩大帮扶范围。经过两个多月的调研论证，5 月 3 日，在毕节市委市政府召开的精准扶贫研讨会上，恒大正式提出把帮扶范围从大方县扩大到毕节全市，再无偿投入 80 亿元，累计投入 110 亿元扶贫资金，到 2020 年帮扶毕节全市 100 多万贫困人口脱贫。

帮扶毕节脱贫攻坚，成为恒大回报社会最好的平台，回报社会最好的机会。

2017 年 5 月，恒大从全集团系统选拔了 321 名优秀的扶贫干部和 1500 名本科以上学历的扶贫队员，与大方县原有 287 人的扶贫团队组成 2108 人的扶贫队伍，派驻到县、乡、村，与当地干部群众并肩作战。恒大扶贫队员翻山越岭，走村入户，用“铁脚板”丈量毕节的每一寸土地，不脱贫、不收兵。恒大人向毕节精准脱贫发起总攻。

在乌蒙扶贫主战场，英勇善战的恒大铁军节节胜利，捷报频传。

截至目前，恒大已捐赠到位 60 亿元扶贫资金，其中定向捐赠给大方县的 30 亿元资金全部到位；已协助毕节各级政府帮扶 52.13 万人初步脱贫，其中已助力黔西县成功脱贫摘帽，大方县正按程序向上级申请退出贫困县。到 2020 年，恒大还要协助毕节各级政府帮扶 50.87 万人稳定脱贫。

帮扶毕节，恒大“精准”地牵住了扶贫的“牛鼻子”。

帮扶毕节——恒大人节节胜利

——产业扶贫，针对乌蒙山区独特的生态、气候，恒大投入 57 亿元，帮助毕节打造我国西南地区最大的蔬菜瓜果基地、最大的肉牛养殖基地，帮助 20 万户、70 万贫困人口发展蔬菜、肉牛以及中药材、经果林等特色产业，并引进上下游龙头企业 70 多家，形成“龙头企业+合作社+贫困户+基地”的帮扶模式，实现“供、产、销”一体化经营。目前，已建设 60980 栋蔬菜大棚，引调并繁育 72945 头安格斯和西门塔尔优质母牛，建设 36.9 万亩中药材和经果林基地。

——易地搬迁扶贫。针对基本丧失生产生活条件的贫困群众，依托县城和工业园区等，恒大集团计划投入 44 亿元，在毕节 10 个县区建设 12 个移民搬迁社区及 50 个新农村，解决毕节市 22.18 万贫困户的移民搬迁，同步配建教育商业等设施，配套适宜贫困户就业的产业。目前，全市 9 个移民搬迁社区及 50 个新农村已陆续搬迁入住，已搬迁 10.7 万人。今年 6 月底前，9 个移民搬迁社区全部交付使用，再搬迁入住 7.46 万人。新增建设的 3 个移民搬迁社区已开工，今年 9 月 30 日前全部交付使用，4.02 万人将搬迁入住。

——就业扶贫。就业扶贫是见效最快的脱贫方式。恒大组织贫困群众进行职业技能培训，解决 8 万人就业。目前已帮助全市培训 112714 人，推荐到当地企业就业和异地就业 75222 人，人均年收入 4.2 万元，实现了“一人就业、全家脱贫”。

此外，恒大在毕节市大方县还实施教育扶贫和特殊困难群体生活保障扶贫。11 所小学、13 所幼儿园、1 所完全中学和 1 所职业技术学院已建成投入使用，解决 13080 名学生的“上学难”问题，一次性补齐大方县教育短板，并与清华大学合作引进了优质教育资源。1 所敬老院、1 所儿童福利院已投入使用，1 所慈善医院已竣工交付。

贵州省、毕节市及当地各县区对恒大帮扶的重视和推动力度也是空前的。当地省、市、县三级党委政府抓好落实“政企合作”，共同把恒大扶贫“好事办好”“实事办实”。当地广大干部群众和贫困老百姓全力支持、配合恒大的帮扶工作。恒大扶贫队员上山下乡入户调查，县乡村干部全程协助，干部们和恒大扶贫队员一起跋山涉水，走村串户，老百姓家有多远，他们的脚步就走多远。当地党委政府与恒大集团充分发挥各自优势，开创的政企合作全新扶贫模式，入选《扶贫蓝皮书：中国扶贫开发报告》，被誉为“国内甚至国际上公益领域中的一个创举”。

不脱贫，不收兵！——这是恒大人对国人的承诺。2108 名扶贫队员依然夜以继日地奔波在莽莽乌蒙山深处。毕节百万贫困群众距离小康生活指日可待。恒大人助力毕节市脱贫攻坚的精彩故事仍将不断涌现。

为实现习近平总书记提出的“确保到 2020 年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会”，恒大一如既往地奉献出恒大力量、恒大智慧。



恒大援建的毕节市蔬菜产业基地